

香港文匯報訊(記者 李擎)由香港惠州社團聯合總會主辦的「2018惠州春茗」日前假尖沙咀洲際酒店舉行。特區政府政務司司長張建宗,中聯辦副主任何靖,外交部駐港副特派員趙建凱等出席主禮。近500鄉親友好歡聚一堂,場面溫馨熱鬧。

惠州社總500鄉親春茗

張建宗何靖趙建凱等主禮 譚耀宗分享兩會精神

張建宗致辭表示,惠州是他的家鄉,該會的春茗讓他感到分外親切,惠州與香港毗鄰,地源人脈關係密切。在經貿上,兩地是好夥伴,香港不僅是惠州最大的出口市場,也是惠州最大的外商來源地。隨着廣深港高速鐵路及蓮塘/香園圍口岸的開通,屆時往返香港和深圳龍崗將會更省時。

張建宗盼兩地互補優勢

他表示,國家致力推展的「一帶一路」及粵港澳大灣區的建設,帶來前所未有的發展機遇。香港和惠州同屬大灣區內的重要城市,兩地在經貿、文化、基建、科技等範疇互動互惠,有龐大的合作空間。期望兩地能深化合作,互補優勢,配合國家的發展策略,為國家的經濟繁榮作出貢獻。

他又讚揚香港惠州社團聯合總會成立20多年,一直本着愛國、愛港、愛鄉的宗旨,促進惠港兩地的交流合作,擔當兩地橋樑。該會全力支持特區政府施政,並關顧年輕一代和新來港人士,成立了「惠州新動力」和「惠州新港人」兩個屬會,協助他們融入社會,共建和諧家園。該會多年來積極建設家鄉,造福香港,成績有目共睹。希望惠州社團聯合總會在新的一年繼續開來,更上層樓。



香港惠州社團聯合總會主辦「2018惠州春茗」,賓主合影。

香港文匯報記者李擎 攝

出席春茗活動的港區全國人大常委譚耀宗即場分享兩會精神。

他指出,是次兩會讓他印象深刻,展現出國家完善制度的信心,修改憲法便是當中的具體體現。

他表示,日後定會繼續努力,為國家、香港的發展而努力。他亦十分樂見家鄉惠州成為大灣區中的一員,隨着蓮塘口岸的開通,將拉近惠州、香港的距離,相信未來的惠州將有更多發展潛力。

陳奕威介紹家鄉最新發展

惠州市委書記、市人大常委会主任陳奕威介紹惠州最新發展狀況,表示歡迎鄉親回鄉投資興業,再創美好明天。

政制及內地事務局局長聶德權,民建聯主席李慧琼,香港僑界社團聯合會會長余國春,香港廣東社團總會主席梁亮勝,香港惠州社團聯合總會主席楊劍、執行主席黃少康、會長劉業強等出席。

何靖出席新來港人士基金理事會就職禮

香港文匯報訊(記者 子京)據中聯辦網訊,中聯辦副主任何靖日前分別出席香港新來港人士服務基金第四屆常務理事會就職典禮和「嶺南風韻—饒宗頤與嶺南四君子畫展」開幕典禮。

上週四(22日),何靖為香港新來港人士服務基金第四屆常務理事會就職典禮主禮,並向新一屆常務理事會成員頒發委任狀。特區政府食物及衛生局局長陳肇始,全國政協委員、香港新來港人士服務基金永遠會長鄧清河,以及地區領袖、會員代表共500多人出席典禮。

香港新來港人士服務基金成立於2009年,致力於協助新來港人士適應香港文化、教育制度及生活模式,擴寬生活圈子,增強自助互助能力,從而更好的服務社會、建設香港。

主禮嶺南風韻畫展

16日,何靖出席由「孫少文基金會」和「一心美術館」聯合主辦的「嶺南風韻—饒宗頤與嶺南四君子畫展」開幕典禮。該畫展展出饒宗頤教授與嶺南畫派關山月、黎雄才、趙少昂、楊善深合作創作的共計40餘幅作品。

全國政協委員孫少文、香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬、香港浸會大學原校長陳新滋等多名香港學術界、文化界人士出席。



何靖(前排中)主禮香港新來港人士服務基金第四屆常務理事會就職典禮。



何靖(左四)出席「嶺南風韻—饒宗頤與嶺南四君子畫展」開幕典禮。 中聯辦網圖

東聯萬家美食賀新春

香港文匯報訊(記者 子京)九龍東區各界聯會(東聯)日前於會所舉行董事會議,選出新一屆常務會董。會後以「東聯萬家美食賀新春」為主題舉行新春團拜,近200名會董、會員共慶新春。

東聯會長李志峰致新春賀辭時表示,東聯一直以來竭力服務社區,過去一年舉辦過不同形式的活動多達數十個,服務範圍覆蓋社會各個階層。未來該會將進一步加強會務發展,積極關心社會,舉辦更多活動,向社會發放更多正能量。

楊莉珊分享兩會精神

該會常務副會長、全國政協委員楊莉珊分享全國兩會精神,指出國家通過修憲對「一國兩制」影響深遠,強調遵守憲法是市民的基本責任。



九龍東區各界聯會舉行新春團拜。

中聯辦九龍工作部副部長劉國強出席並致辭,指東聯在會務發展方面一直推陳出新,好像今次新春團拜如同一個小型美食博覽會,希望東聯將這份創新帶入社區,惠及更多市民。

觀塘區民政事務專員謝凌駿希望,東聯能夠在觀塘海濱長廊舉辦這種富中國特色的美食展,與眾同樂,共建和諧社區。

九龍的士車主聯會賀42周年

香港文匯報訊(記者 子京)九龍的士車主聯會日前慶祝成立42周年會慶,400多人聚首同慶。該會執委會主席任太平致辭,希望政府和立法會通過修例,協助業界發展。

任太平提及的士業界面臨的問題,希望政府和立法會通過修例,協助業界發展,例如增加的士司機收入,放寬投考資格由私家車及輕型貨車駕駛執照3年降至一年,以吸引更多新人入行。他又希望政府進一步將限制路段放寬至朝七晚十二,讓業界在午夜之前都可以在更多地方上落客,達到點到點的服務。



九龍的士車主聯會慶祝成立42周年會慶。

對於困擾行業多時的非法白牌車,任太平希望警方和運輸署能夠加強執法力度,以保障乘客安全及合法司機的權益。至於專營的士問題,他說,業界始終建議在18,103個現行的士牌內選取,既可減輕業界人手不足問題,又不會加重路面負荷。現時業界有條件提供優質服務,包括直接接載輪椅而不假外求。

立法會議員易志明、運輸署首席運輸主任阮康誠、香港的士業總會主席熊永達出席並分別致辭,鼓勵的士業界要自強,大家團結一致優化的士業務服務。

福建港區政協聯傳達貫徹兩會精神



沈沖(右二)於會上傳達兩會精神,劉與量(左二)、施清流(左一)及董吳玲玲(右一)等分享心得體會。 香港文匯報記者曾慶威 攝

香港文匯報訊(記者 李擎)福建省港區政協委員聯誼會日前舉行第二屆第七次會長擴大會議,傳達貫徹全國兩會精神。全國政協委員、中聯辦協調部部長沈沖出席並作《認真學習貫徹兩會精神》專題報告。

沈沖專題報告談四點感受

沈沖總結自己此次參加兩會的四點感受:一是習近平當選國家主席、中央軍委主席是民心所向、民望所歸。二是修改憲法、國家機構改革、成立新的國家監察委員會等,是中央的重大佈局。三是中央領導十分關心港澳地區的發展,基本法強調以「一國兩制」實現祖國的和平統一,保持香港繁榮穩定,而粵港澳大灣區建設就是最好的良方,這能讓香港的優勢得到更好的釋放,把香港的優勢和國家所需相結合,發揮巨大作用。四是今年政協會議對政協章程做了修改,明確了政協委員的職責,政協委員有榮譽亦有責任,要對香港、對國家盡責。

劉與量冀為兩地發展發揮作用

該會會長劉與量表示,政協章程的修改着眼於適應時代新要求,與憲法的修改協調一致,讓委員在政治協商、民主監督、參政議政發揮重大作用,希望大家深入學習兩會重要精神,在新一屆全國政協領導班子的領導下,在各級政協的帶領下,履行好政協委員應盡的責任,為香港、為祖國的發展發揮積極作用。

該會副會長、全國政協委員施清流表示,參加此次全國兩會,深感作為一名全國政協委員身上的責任和使命。委員要認真學習宣傳貫徹黨的十九大精神和全國兩會精神,把人心和力量凝聚起來,特別是把年輕一代團結起來,為維護香港的長期繁榮穩定、實現中華民族偉大復興的中國夢作貢獻。

該會副會長、全國政協委員董吳玲玲指,總理報告中提到兒童是社會的未來,是家庭的希望,希望大家要向香港的年輕人多講祖國的故事、祖國的發展,多傳播祖國的精神,冀廣大政協委員在中華民族實現偉大復興的征程上,為國家、為香港多作貢獻。該會常務理事、全國政協委員凌友詩以《奮進新時代、築夢新征程》為題,解析習近平新時代中國特色社會主義思想。

福建省政協常委蔡建四、林璐、王育民,該會副會長陳榮旋,副監事長王大治、陳伯安,秘書長郭金發等逾百人出席。

泉州台商投資區鄉總春茗



香港泉州台商投資區同鄉總會暨慈善總會舉行春茗,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 繆健詩)香港泉州台商投資區同鄉總會暨慈善總會日前舉行2018春茗聯歡晚會,筵開逾百席,場內高朋滿座,逾千名鄉親友好聚首同慶新春。

香港泉州台商投資區同鄉總會會長楊建平表示,回顧過去一年,該會堅持愛國愛港愛鄉宗旨,積極參與「港獨」,挺釋法及愛國愛港者的助選活動。同時亦堅持守望相助,服務鄉親的理念,開展各項活動,促進會務發展。

展望來年,他相信在十九大精神的鼓舞下,新的一年將為大家帶來新氣象,該會和各兄弟鄉會的前景亦將更加美好。

中聯辦台灣事務部副部長胡相國在會上肯定同鄉總會的工作成果,並特別指出早前國台辦及發改委已公佈促進兩岸交流的多項惠台措施。

胡相國期望,香港台商投資區各鄉親能夠抓住新的歷史機遇,發揚開拓奮鬥、愛拼敢贏的精神,繼續為維護香港長期繁榮穩定,推動兩岸及香港整體發展、互利合作。香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆讚揚同鄉總會過去一年取得的成績,呼籲各位抓緊「一帶一路」及粵港澳大灣區建設所帶來的新機遇,為香港的經濟發展作出新貢獻。